

В диссертационный совет Д 170.001.02
при Академии Генеральной прокуратуры
Российской Федерации (123022,
г. Москва, ул. 2-я Звенигородская, д. 15)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кайбжанова Марата Жолмагамбетовича «Предупреждение краж в Республике Казахстан», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 — уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

В представленной Кайбжановым М. Ж. работе актуальность темы исследования не вызывает сомнений. Так, несомненной заслугой автора является проведенный сравнительный анализ, глубокое осмысление фактических и теоретических данных, позволивших выработать собственную точку зрения на рассматриваемые проблемы, представленные в работе по уголовным законодательствам двух стран (РК и РФ).

Необходимо подчеркнуть, что в Республике Казахстан подобное научное исследование, направленное именно на криминологическую составляющую уголовного правонарушения — кражи и анализирующее современное состояние данного вопроса как в Казахстане, так и в России, проводится впервые. Хотя исследование в Республике Казахстан и проводилось доктором юридических наук, профессором Борчашвили И. Ш., но в рамках преступлений против собственности и с позиций уголовной ответственности в начале 2000 годов.

Глубокий, всесторонний анализ нормативно-правовых источников и научных материалов, проведенный диссертантом, позволил констатировать факт того, что в рамках участия граждан, общественности и местных исполнительных органов в профилактике правонарушений не наблюдается их должной правовой активности, что, в свою очередь, подводит автора к решению проблем социального контроля по охране общественного порядка в теоретическом и практическом осмыслении его правоприменения. В этом порядке диссертантом предла-

гается внесение изменений и дополнений в некоторые нормативно-правовые акты, а именно в УИК РК, в Закон РК «О занятости населения» от 6 апреля 2016 года № 482-V, в Закон РК «О местном государственном управлении и самоуправлении в РК» от 23 января 2001 года № 148-II, в Закон РК «Об участии граждан в обеспечении общественного порядка» от 9 июля 2004 года № 590-II, а также предлагается принятие отдельного правового акта в отношении материального поощрения граждан, оказавшим содействие правоохранительным органам. Что является бесспорным преимуществом данного исследования.

Сложность достижения поставленной в диссертации цели потребовала использования адекватного научного аппарата для решения сформулированных в исследовании задач и определила структуру изложения материала. В этой связи, при разработке теоретических аспектов рассматриваемой проблемы автором использованы, развиты и дополнены теоретико-методологические положения, содержащиеся в трудах отечественных и зарубежных ученых в области уголовного права и криминологии, а также уголовно-исполнительного права.

Кроме того, диссертантом затрагивается и ст. 188 УК РК, и ст. 158 УК РФ, а также ст. 68 УК РК.

Вместе с тем, имеется ряд замечаний технического характера и практических рекомендаций автору.

Во-первых, на наш взгляд, должно быть более шире истолковано по тексту автореферата необходимость и обоснованность предложения по совершенствованию ст. 68 УК РК, а именно ч. 4. Если изменения касаются только данной части указанной нормы, то нет необходимости излагать в работе все остальные части.

Во-вторых, проводя сравнительный анализ двух стран, возможно необходимо было предусмотреть и анализ опыта иных зарубежных стран, имеющих соответствующие нормы, так как именно это дает возможность сравнения места и роли процедур в уголовном праве и криминологии и позволит выработать на этой основе более правильные решения по совершенствованию уголовного за-

конодательства Республики Казахстан и мер по предупреждению данного вида правонарушения.

Но при этом все-таки в целом работа Кайбжанова М. Ж. не вызывает никаких сомнений в плане актуальности, значимости, новизны и сложности построения вопросов в решении проблем, связанных с предупреждением краж в Республике Казахстан. Соответственно, работа может быть рекомендована к защите, а ее автор — Кайбжанов М. Ж. — заслуживает присуждения ему искомой научной степени — кандидата юридических наук по специальности 12.00.08.

**Заместитель начальника
Актюбинского юридического института
МВД Республики Казахстан
им. М. Букенбаева
по научной работе,
кандидат юридических наук,
подполковник полиции**

Г. Ж. Сулейманова

«30» марта 2018 года.

030011, Республика Казахстан, г. Актюбе, 41 разъезд, Курсантское шоссе, 1, адрес электронной почты: gala_chi@mail.ru.

**Подпись кандидата юридических наук, подполковника полиции
Г. Ж. Сулеймановой заверяю**

